

مسئول ذی‌ربط در وزارت کار خبر داد کاهش ۵ درصدی اخراج کارگران در سال گذشته

معاون توسعه کار آفرینی و اشتغال وزارت کار گفت: راهاندازی صدها پایگاه مردمی اشتغال آفرین در قالب تعاونی‌های خدماتی کار یابی و توسعه مهارتی در قالب آموزش و گسترش مهارت‌های تقاضامحسور و... در دستور کار است. محمد کریمی بیان کرد گفت‌وگو با خبرگزاری تسنیم، از بیمه شدن بیش از ۶۳۸ هزار نفر حرف‌مشاغل آزاد جدید در سال ۱۴۰۱ خبر داد و گفت: با احتساب بیمه‌شدگان اجباری و حرف و مشاغل آزاد جدید بیش از ۶۳۸ هزار نفر در سال ۱۴۰۱ آغاز به کار کرده‌اند. تعداد برقراری‌های بیمه‌بیکاری نیز در بهمن ۱۴۰۱ نسبت به اسفند ۱۴۰۰ با کاهش ۴ درصدی همراه بوده که نشان‌دهنده کاهش بیکاری و بهبود شرایط اشتغال کشور است. به گفته کریمی ایجاد یک میلیون و ۳۸۰ هزار فرصت شغلی طی سال ۱۴۰۱ در سامانه کشوری رصد ثبت شده است. وی با بیان اینکه عمده اشتغال ایجادشده در مناطق شهری است و به‌راحتی می‌توانیم بر اساس تحلیل‌ها از ایجاد بیش از یک میلیون شغل رونمایی کنیم، افزود: به‌جز این مسأله نرخ تعدیل و اخراج نیروی کار در سال ۱۴۰۱ نسبت به سال قبل خود ۵ درصد کم شده و نرخ بیکاری در آن سال کمترین رقم در ۲۰ سال گذشته بوده است. همچنین نرخ بیکاری فارغ‌التحصیلان و زنان در سال گذشته کاهش یافت، میزان اشتغال ناقص هم کم‌شده و در مجموع تحقق بیش از یک میلیون شغل در سال قبل از هر چندی قابل‌اثبات و راستی‌آزمایی است.

کارگران توزیع برق:

پیمانکاری‌های نیروی انسانی باید متحمل شوند



تعدادی از کارکنان و کارگران پیمانی و شرکتی شرکت توزیع نیروی برق تهران در اعتراض به عدم تبدیل وضعیت و عدم اجرای طرح طبقه‌بندی شغلی در کارزاری اقدام به جمع‌آوری امضا خطاب به مدیران مجموعه توانیر و همچنین وزرای نیرو و تعاون، کار و رفاه اجتماعی کردند. به گزارش ایلنا، در این نامه که توسط ۲۶۰ نفر از کارکنان این مجموعه امضا شده، کارگران به برخی تبعیض‌های شغلی و حقوقی میان نیروهای رسمی و قراردادی و سایر نیروهای شرکتی و حجمی (پیمانی) اعتراض کردند. در متن این طومار مجازی خطاب به «صورت مرتضوی» وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، «علی‌اکبر محرابیان» وزیر نیرو و «ارش کردی» مدیرعامل شرکت توانیر آمده است: ما نیروهای شرکتی و پیمانی شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ، شاغل در ادارات برق شهر تهران و دیگر زیرمجموعه‌ها که اکثر ادارای سوابق بالای ۱۰ سال هستیم، مراتب اعتراض خود را نسبت به شرایط حاکم که مصداق بارز نوعی از برده‌داری نوین است، به اطلاع می‌رسانیم. این کارگران در بیان مطالبات خود گفته‌اند: در وهله اول، خواسته ما حذف پیمانکاری است که هیچ خاصیت و موضوعیتی ندارد و تبدیل وضعیت و نظارت دقیق در مورد اجرای درست و عادلانه این مسأله است؛ زیرا در حالی که تنها بحث اجرایی شدن این موضوع به میان آمده مدیران شرکت سعی دارند با ایجاد تبصره و قوانین در درون شرکت صرفاً جهت حفظ جایگاه مدیریتی خود، قانون را دور زده و تساحد ممکن اصل موضوع را نه‌بوی به حاشیه ببرند. کما اینکه در آزمون‌های جدید برای استخدام قراردادی ۵۰ نفر انجام شد، نمایشی بودن آزمون به شدت مشخص بود.

بازنشستگان کارگری شوش، هفت تپه و کرمانشاه تجمع کردند



بازنشستگان شوش، هفت‌تپه و کرمانشاه روز گذشته مقابل ادارات تأمین اجتماعی این شهرها تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان می‌گویند: افزایش ۲۱ و ۲۷ درصدی مستمری‌های غیرقانونی ست و باید مستمری‌ها بر اساس تورم و سود معیشت افزایش یابد. این بازنشستگان خواستار بهبود شرایط معیشتی، ارائه خدمات درمانی رایگان و پرداخت بدهی دولت به تأمین اجتماعی شدند و اعلام کردند با حقوق دریافتی نمی‌شوند زندگی کرد.

خواست‌های سالیان دراز سرمایه‌داران جملگی در حال برآورده شدن است برنامه هفتم توسعه؛ پکیجی کامل از برنامه‌های ضد کارگری



هم چند برابر دستمزد کارگران ایران است. اینها را باید با هم دید. به گفته‌ی وی، افزایش سن بازنشستگی برای کارگری که امنیت شغلی ندارد و با دوازده ساعت کار نمی‌تواند مخارج ابتدایی زندگی را تأمین کند، به هیچ وجه عادلانه نیست. اسدی تأکید می‌کند: اگر برای حل مشکلات آسیب‌شناسی درست صورت نگیرد و بیماری درست تشخیص داده نشود، درمان هم کارساز و موثر نخواهد بود. اول باید ریشه مشکلات واکاوی شود بعد به دنبال راه‌حل بروند و نسخه بپیچند. به نظر می‌رسد برنامه‌نویسان دولت بدون آسیب‌شناسی و تشخیص، به دنبال راهکارهای بدون تأثیر و ناعادلانه رفته‌اند.

حداقل دستمزد در برنامه هفتم به‌سخره گرفته شده است

عضو کارگری شورای عالی کار به‌مواد ۱۵ و ۱۶ برنامه هفتم اشاره می‌کند و می‌گوید: در این بندها حداقل دستمزد به‌سخره گرفته شده است. وقتی کارفرمایان بخواهند به‌پایه‌استاد-شاگردی و کارآموزی، سه‌سال به کارگر نصف حداقل دستمزد را بپردازند و بتوانند گروه‌های خاص از جمله مددجویان را با حقوق توافقی و زیر حداقل دستمزد به کار بگیرد، دیگر اعتباری برای حداقل دستمزد مصوب شورای عالی کار باقی نمی‌ماند. در واقع پایین‌دین، حداقل دستمزد لازمی و سراسری را کامل تخریب کرده‌اند. کدام کارگری حاضر است به عنوان کارآموزی به کار گاه‌برد، سه‌سال نصف حداقل دستمزد بگیرد و هر روز در معرض اخراج دلخواه کارفرما باشد؟! او تأکید می‌کند: همین امروز کارگران رغبتی برای کار کردن با حداقل دستمزد و حتی بیشتر از آن ندارند. چه کسی سه‌سال با نصف حقوق و بیمه کار می‌کند؟ آیا این بندها معنایی جز به رسمیت شناختن استثمار و بیکاری دارد؟

اسدی در پایان می‌گوید: جامعه کارگری به بندهای ضد کارگری لایحه برنامه هفتم توسعه اعتراض دارد. از دولت می‌خواهیم این لایحه را برگرداند و بخش‌های مربوط به کارگران بازنشسته جدی صورت دهد. اگر دولت به این امر رضایت ندهد، از مجلس توقع داریم با برگزاری نشست با نمایندگان کارگران و کارشناسی، بندهای مخالف منافع کارگران در برنامه هفتم را حذف کنند. این بندها نباید به‌تصویب برسند.

۹ و ۱۳ درصد افزایش داده‌اند. همین ۹ درصد دمار از روزگار کارگران و بازنشستگان در آورده و با چه فکری آن ۱۳ درصد کرده‌اند؟ او در ادامه به افزایش سن و سابقه بازنشستگی در سند برنامه هفتم انتقاد می‌کند و می‌گوید: افزایش سن و سابقه بازنشستگی، خلاف تولید و اشتغال است. باید بدانند مردم از روی خوشی دنبال زود بازنشسته شدن نیستند اما وقتی محیط کار امن نیست، کارگر قرارداد موقت دارد و دستمزدها پایین است، بدیهی است که نیروی کار می‌خواهد زود بازنشسته شود تا بتواند با شغل جایگزین درآمد مکمل پیدا کند. اینها را باید ببینند و یک‌طرفه به قاضی نروند. اگر در خیلی از کشورهای دنیا سن بازنشستگی بیشتر از ایران است، حقوق کارگران

کجای برنامه هفتم، قرار گرفته و اصلاً چیزی به نام تعاون را به رسمیت شناخته است؟ اسدی با بیان اینکه «قرار بود تا سال ۱۴۰۴ برنامه بیست‌ساله رتبه یک را در منطقه داشته باشیم»، بیان می‌کند: همچنان دنده عقب می‌رویم. چقدر تلاش کردیم که به رتبه یک منطقه برسیم و چرا از تمام اهداف به‌اندازه‌ی فرسنگ‌ها دور شده‌ایم؟!

برنامه هفتم مصداق فرار دولت از مسئولیت‌پذیری است

نماینده کارگران در مذاکرات مزدی اضافه می‌کند: اگر قرار است در یک برنامه‌های برای کارگران و کارفرمایان کشور نسخه بپیچند، باید از آنها نظر خواهی کنند و نظرات نمایندگان این گروه‌ها را بشنوند؛ اینکه بیایند بار تمام معضلاتی را که دولت‌ها به وجود آورده‌اند، بر دوش مردم بیندازند. این معنایی جز ظفره رفتن از مسئولیت و فرافکنی دولت ندارد.

اسدی به عنوان یک نمونه از بندهای ضد مردمی برنامه هفتم، به افزایش مالیات بر ارزش افزوده اشاره می‌کند و می‌گوید: بشار مالیات بر ارزش افزوده بر دوش مردم به خصوص طبقات فرودست و کارگری ست. در برنامه هفتم، با هدف درآمدزایی برای دولت، مالیات بر ارزش افزوده را از

دولت وقتی ادعای کند مردمی‌ام، به این معناست که تمام مسائل و مشکلات را به همراه مردم و با کمک و مشارکت مردم حل می‌کند. مگر قرار نبود مشکلات اقتصادی به دست مردم و با میدا فرینی حل شود؟ این چه برنامه‌ای است که هیچ‌کس، تأکیدی کم‌هیچ‌کس از آن راضی نیست؟! به گفته نماینده کارگران در شورای عالی کار، هیچ‌گونه مشارکت مردمی در تنظیم این برنامه دیده نشده و به‌طور مشخص، با کارگران هیچ همفکری و مشورتی صورت نگرفته است.

او اضافه می‌کند: برنامه‌های بالادستی ما بر ضرورت مشارکت در تصمیم‌گیری‌ها تأکید دارند. در قانون اساسی نیز بر اهمیت تعاون تأکید شده است. سوال من از رئیس‌جمهور این است که تعاون

وقتی بشود به بهانه کارآموزی، سه‌سال به کارگر نصف حداقل دستمزد را پرداخت و گروه‌های خاص از جمله مددجویان را با حقوق توافقی و زیر حداقل دستمزد به کار گرفت، دیگر اعتباری برای حداقل دستمزد باقی نمی‌ماند

برنامه هفتم توسعه و بندهای ضد کارگری آن، نمایندگان مجلس با دولت همراه نشوند. تصویب بندهای این متن به معنای از بین رفتن حقوق تاریخی کارگران است که به عنوان نماینده ملت نباید چنین اجازه‌ای بدهند. اسدی با تأکید بر اینکه برنامه هفتم توسعه کاملاً خلاف منافع جمعی کارگران تنظیم شده، می‌افزاید:

خبر

نماینده سنج در مجلس:

بیکاری جوانان استان کردستان دو برابر میانگین کشوری است

نماینده سنج در دیوانه و کامیاران در مجلس گفت: بر اساس گزارش‌های مرکز ملی آمار، بیکاری جوانان کردستان دو برابر میانگین کشور، ۶۷ درصد مشاغل استان غیر رسمی و نرخ بیکاری زنان شهری ۳۱ درصد است.

به گزارش خبرگزاری خانه ملت، محسن فتحی در نطق پیش از دستور خود خطاب به رئیس‌جمهور گفت: آیا خبر دارید کارمندان و واحدها مدت‌ها تغییر ساعت شروع به کار ادارات نارضی

گزارش

یک فعال صنفی:

کارگران ساختمانی از چاله به چاله افتادند

بازرس کانون کارگران ساختمانی کشور گفت: در طول مدتی که کارگران ساختمانی بسیاری در صف بیمه بودند، برخی از کارگران بدون داشتن حتی یک روز سابقه بیمه فوت کردند یعنی ریالی به خانواده‌های کارگران تعلق نگرفت و آنها بدون هیچ مستمری‌ها شدند.

به گزارش ایلنا، عباس شیری با اشاره به موافقت تأمین اجتماعی با بیمه ۱۵ هزار کارگر ساختمانی گفت: تنها ۱۵ هزار سهمیه بیمه کارگران ساختمانی برای استان‌ها در نظر گرفته شده تا تعدادی از کارگرانی که در صف بیمه هستند، از ابتدایی‌ترین حق خود بهره‌مند شوند. وی گفت: ابتدا قرار بود ۵۰ هزار کارگر ساختمانی بیمه شوند اما بعد از آنکه مجلس دوفوریت بررسی بیمه کارگران ساختمانی

رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:

فاصله بین حقوق بازنشستگان و شاغلین زیاد است

رئیس کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات مجلس گفت: معقول نیست که بازنشستگان ما با حقوقی زندگی خود را به سر ببرند که جوابگوی نیازهای آنها نیست و شرایط را برای آنها سخت کند. حمیدرضا حاجی‌بابایی در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت با اشاره به طرح موضوع همسان‌سازی

هستند، به‌خصوص کارمندانی که مجبورند فرزند خردسال خود را در مهد کودک بگذارند یا توسط برستار از آنها مراقبت شود در سختی شدیدی قرار گرفته‌اند. با قاطعیت می‌گویم اگر نظر سنجی در این خصوص انجام شود حتی یک درصد هم رضایت‌نارند و بازی و بار و روح و روان مردم جایز نیست.

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس خطاب به رئیس‌جمهور گفت: افزایش دالی سه برابر نرخ کالاهای

نامشخص است. شیری با انتقاد از اقدام نمایندگان مجلس گفت: نمایندگان ما از چاله به چاله انداختند! اصلاحیه ماده ۵ بیمه کارگران ساختمانی بیش از سه سال در انتظار تصویب بود و در نهایت وقتی تصویب شد، تنها ۴ ماه دوام آورد و نمایندگان ایرانی به آن وارد کردند. این اصلاحیه چند سال در مجلس بوده و بر سر آن بحث شده، جوانان آن کارشناسی شده و در جریان تصویب ایراداتی که امروز به آن گرفتند هم گوش زده شده بود. وی گفت: متأسفیم و معتقدیم اقدام نمایندگان مجلس نسنجیده است؛ چه مشکلات مصوبه را می‌دانستند و چه نمی‌دانستند.

بازرس کانون کارگران ساختمانی کشور گفت: قرار است فرآیند بررسی بیمه کارگران ساختمانی از ابتدا طی شود. معلوم نیست چه زمانی این طرح به‌صحن می‌رسد و کی مصوب می‌شود؟ بعد از آن هم باید به شورای نگهبان برود و اگر شورای نگهبان به آن ایراد وارد کرد، دوباره به مجلس برگردد. بعد از این مرحله هم دوباره فرصتی برای نوشتن آیین‌نامه داده می‌شود. در کل مشخص نیست چند ماه یا سال دیگر زمان لازم است

ادامه داد: همه‌اگان ها و دستگاه‌های دولتی باید از مقوله عدالت در پرداختی‌ها پشتیبانی کنند. رئیس کمیسیون برنامه و بودجه و محاسبات مجلس با بیان اینکه فاصله بین حقوق بازنشستگان و شاغلین نباید زیاد باشد، ادامه داد: این مسأله قابل قبول نیست و همه قبول دارند که حقوق بازنشستگان باید اصلاح شود. انشاءالله بتوانیم در قوانین و برنامه هفتم توسعه اصلاحاتی به‌وجود بیاوریم که مورد قبول مجلس و دولت قرار گیرد.



مضیقه شدید هستند، انتظار داریم نسبت به ساماندهی حاشیه شهر سنجندج و توجه ویژه به امکانات محلات فوق‌الذکر دستور لازم صادر کنید.

تایبمه کارگران ساختمانی به نتیجه برسد. وی گفت: رفتار نمایندگان مجلس به هیچ وجه برای ما قابل توجیه نیست، جز اینکه فکر کنیم برخی از نمایندگان به خاطر منافع خود، روند به نتیجه رسیدن بیمه کارگران ساختمانی را به تأخیر می‌اندازند. به هر حال زور و تروتمندان از مایبشتر است. برای آنها که بساز و بفروش هستند سخت است با پرداخت سهم حق بیمه کارگر کنار بیایند!

شیری گفت: نمایندگان مجلس مدیون کارگران ساختمانی و خانواده‌های آنها هستند. بیمه کمترین و حداقلی‌ترین حق یک کارگر است و چه کاری مهم‌تر از برقراری این حق؟ تأکید می‌کنم که هیچ تعللی را برای برقراری بیمه کارگران ساختمانی نمی‌پذیریم. تأمین اجتماعی موظف است تا به نتیجه رسیدن قانون جدید، کارگران را بیمه کند و مجلس نیز باید هر چه سریع‌تر قانون بیمه کارگران ساختمانی را به تصویب برساند، البته نه قانونی که چند ماه یا چند سال دوام بیاورد و مجدداً کنار گذاشته شود. مجلس باید قانونی پایدار برای بیمه پایدار کارگران ساختمانی تصویب کند.

